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A magyar-cseh tárgyalások.
Jelentős esemény színhelye ezek­

ben a napokban Prága, ahol a ma­
gyar és cseh delegátusok összeültek, 
hogy a két állam között egyengessék 
az útját annak, hogy létrejöhessen 
végre közöttük egy olyan szerződés, 
amelv kölcsönös megegyezésre elin­
tézze a trianóni békeszerződés ama 
kívánalmát, hogy az utódállamok egy­
mással kereskedelmi összeköttetésbe 
lépjenek. Magyarországnak régi óhaj­
tása, hogy kereskedelmi szerződéseket 
köthessen a környező államokkal, de 
nem rajta műit, hogy ez a vágya a 
legutóbbi időkig csupán Ausztriával és 
bizonyos lókig Jugoszláviával sikerült. 
Legmerevebben a francia hegemónia 
védőszárnya alatt élő Csehszlovákia 
zárkózott el a barátságos közeledés 
elöl, mert öt a szerződéskötések elo­
dázásává! kapcsolatban az a rejtett 
szándék is vezette, hogy Magyaror­
szágot gazdaságilag minél jobban tönkre­
tegye.

A zanálási akció befejezése után 
látnia kellett azonban, hogy megcson­
kított formánkban is stabil valutával 
és rendezett államháztattási viszonyok­
kal tudunk rendelkezni, amely körül­
mények maradandó alapjai a gazda­
sági megújhodásnak. Csehszlovákia látva 
Magyarország tervszerű előrehaladását 
a jobb gazdasági viszonyok felé, pár 
hónappal ezelőtt elérkezettnek látta az 
időt arra, hogy olyan agrárvámokat 
létesítsen, amelyek ha valóban álmen­
nének a használatba, súlyos következ­
ményekkel járnának azokia az álla­
mokra. amelyek Csehszlovákia felé, a 
múltban terményeket exportáltak s ezt 
a kereskedelmi viszonyt a jövőben is 
fenntartani kívánnák. Nyílt titok volt, 
hogy az agrárvámokról szóló törvé­
nyük Magyarország ellen irányult, 
amelyben a minimális vámtételeket is 
oly horribilis magasra emelték, ami 
szinte lehetetlenné tette volna, hogy a 
jövőben Magyarország Csehszlovákiába 
termén yeket szálliihasson.

Ez ellen a helytelenül megalkotott 
törv ny elteli legélesebben Csehszlová­
kiában szisszentek fel, mert az o tani 
gazdasági körök nagyon jól tudták, 
hogy részint örök időkre fenn nem 
tartható az a helyzet, hogy ez az uj 
állam állandóan tengerentúlról lássa 
el magát életszükséglet! cikkekkel, ami­
kor a világ legjobb búzája, tőszom­
szédságukban, Magyarorszago i terem, 
de másrészt tudatában voltak ezek a 
kereskedelmi és gazdasági körök annak 
is, hogy egy ilyen erőszakos cseh

törvény életbeléptetésének súlyos retor- 
ziós következményei lennének s ezek­
nek a levet legjobban a cseh ipar 
inná meg, amelyiknek életkérdése, hogy 
Magyarországon piacot találjon. Nagyon 
örvendünk, hogy a cseh hivatalos kö­
rök is rájöttek arra, hogy agrárvámok 
ügyében engedményeket kell tenniük, 
mert csak ezen az alapon lehetséges, 
hogy Magyarország és Cséhszlovákia 
delegátusai tárgyalásokat folytathassa­
nak egymással. Tudatában vagyunk

j annak, hogy ezek a tárgyalások hosszú 
! időre fognak nyúlni ismerve a csehek 
i erőszakoskodásait, de már az a tény, 
j hogy zöld asztalhoz tudtak ülni velünk,
! reményt támaszthat arra, hogy egyszer 
í mégis csak felébred bennük a józan 
I érzés és ők is épp olyan őszinte törek- 
I véssél munkálkodnak a jó kereskedelmi 
I szerződések megalapozásán és életbe- 
: léptetésén, mint amilyen őszintén ki- 
1 vonja ezt Magyarország.
i (-■)

Őszinte szeretettel fogadta Csongrád tár­
sadalma a hazaérkező polgármestert.

Tóth István dr. polgármester hétfőn reggel foglalta
el újból hivatalát.

szeretetteljcsebb 
iránti hangulat, 
megnyilatkozása

Három hónapon át volt távol a város 
tói Tóth István dr polgármester, aki céljául 
tűzte ki, hogy fáradhatatlan agilitását, széles 
látókörét latbavetve, valóban várossá fejleszti 
Csongrádot kifejlesztve azokat az őserőket, 
amelyek századok óta elhanyagoltan hever­
nek az Isten áldotta Alföldön, de különösen 
Csongrádon és környékén. A kulturális hala­
dásra, gazdasági fejlődésre irányuló minden 
gondolat lelkes támogatójára, buzgó harco 
sára talál Tóth István dr. polgármesterben, 
akit éppen ezért a város társadalmának 
szine-java őszinte szeretettel köszöntött szom­
baton este a pályaudvaron. Ez a fogadtatás 
nélkülözte ugyan a hivatalos fogadtatások 
rideg formáit, szertartásos fényét, de annál 
inpozánsabb, intimebb és 
volt, mert a polgármester 
érzések teljesen spontán 
volt.

Hétfőn délelőtt Szedlacsek István apát- 
plébános vezetésével a Katholikus Nőegylet 
és a város társadalmának vezető tagjaiból 
kikerülő nagyszámú küldöttség kereste fel a 
polgármestert virágokkal feldisziíett szobá­
jában.

A polgármestert Szedlacsek István apát­
plébános üdvözölte :

— Midőn eljöttünk Hozzád, — 
mondotta többek között a apáfplébános — 
hogy 3 havi tanulmányutadról történt vissza­
térésed után köszöntsünk őszinte öröm tölti 
cl lelkünket. Őszinte, bensőséges örömet 
érzünk, hogy Téged ismét városunk élén lát­
hatunk. Amikor szeretetünket ragaszkodásun­
kat Előtted, városunk első polgára előtt ki­
fejezzük, arra kérünk, hogy mint a múltban, 
úgy a jövőben is iparkodj városunkat a bol­
dogulás, felvirág ás felé vezetni. De nem 
csak a köteles tisztelet hozott ide minket, 
mert az a három esztendős munka, melyet 
ennek a városnak az élén kifejtettél, meg­
győzött minket törhetetlen, becsületes lelkü­
letűdről, tiszta erkölcsi felfogásodról, önzet­
len tevékenységedről, s igy valamennyien 
szivünkbe zártunk Téged.

— Jól tudjuk, hogy egy elmaradt vá­
rost elmaradottságából kizökkenteni és 
a kulturális fejlődés, boldogulás utján előbbre 
vinni nehéz feladat. Ismerjük városunk túl­
zott konzorvativizmusát, de az utóbbi évek­

ben meggyőződtünk arról, hogy ez a város 
mégis mozdulni kezd, a szép és jó iránt 
érdeklődést mutat, ami — jól tudjuk — első­
sorban a Te érdemed, akit becsületes szive, 
a magvar nép iránt érzett szeretet vitt arra 
a munkára, amely ha teljesen sikerülni fog, 
nyomában kialakul a fejlett, nagy, kulturált 
Csongrád. Jól tudjuk, hogy lelki szemeid 
előtt ez a nagy, müveit, Csongrád lebeg, de 
azt is tudjuk, hogy ezt a nagy munkát lehe­
tetlen mindenki tetszése szeriül elvégezni, 
Te azonban ne tekints se jobbra, se balra, 
csak a Magad elé tűzött Eszmét és ne hát­
ráltassanak sem bántalmak, sem támadások. 
Az a szeretet, amellyel Csongrád iránt visel­
tetsz, erőt fog adni Neked és légy meggyő­
ződve róla, hogy sokan, nagyon sokan 
vagyunk, akik szeretünk, tisztelünk, s minden 
körülmények között megyünk Utánnad.

— Szegény magyar népünket a múlt­
ban elhanyagolták, pedig megérdemli, hogy 
többet törődjenek vele és előbbre vigyék 
a kultúra, becsület és vallásosság révén. 
Ebben a munkában vár Reád súlyos rész és 
azért jöttünk hozzád, hogy őszinte szeretetünk 
és tiszteletünk kifejezésével erőd fokozzuk. 
Kérjük az Istent, hogy árassza Reád kegyel­
mét, hogy a szent celt mielőbb megvalósít­
hassad. ,

A lelkes heh eslésekkel és éljenzéssel 
sűrűn megszakított beszédre meghatóban 
válaszolt az ünnepelt polgármester, akit 
szemeliáthatóan meglepett a népes '.üldött- 
ség üdvözlése:

— Őszintén be kell vallanom — 
mondóba a polgármester — hogy nehéz 
szavakat találnom meghatottságom pa- 
lástolásái a és megköszönésére azoknak 
az őszinte szavaknak, melyekkel az Apát 
Ur engem illetni méltóztatott.

— " Amikor három hónappal ezelőtt, 
tanulmányiban megkezdése előtt felke­
resett a Katholikus Nőegylet küldött­
sége és eljöttek hozzám barátaim, hogy 
szeretetüket, ragaszkodásukat kifejezzék, 
el kell ismerni, súlyos lurc folyt, táma­
dások központjában állott személyem. 
Akkor az jutott eszembe hogy — mi­
ként a görög mythologia hőse, a föld­
anya Gaea érintéséből merített uj erőt 
a további harchoz, — úgy én is csak
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akkor birkózhatom meg a gyanúsítások, 
árulás, vádaskodás sokfejü sárkányával,’ 
ha ilyen erőtadó forrásra találok abban 
a bizalomban, szeretetheti, amelynek leg­
szebb jele, hogy barátaim ilyen szép 
számban kerestek fel engem.

Az Apai Ur Őaagysága azt mon­
dotta, hogy a csongrádi nép maradi, 
konzervatív Amikor én 3 évvel ezelőtt 
munkám megkezdtem, iparkodtam a 
csongrádi nép leikébe bepillantani. El­
ismerem, — meg pedig örömmel álla­
pítom ezt meg, hogy a csongrádi nép 
tényleg maradi, konzervatív, ragaszko­
dik az ősi hagyományokhoz, erkölcshöz.

— Három hónapig voltam távol 
Csongrádiéi, néhány országot is bejár­
tam. de őszintén be kell vallanom, 
hogy nem kell szégyenkeznünk az itteni 
ál apótok miatt. Ha megtartjuk az ősi 
erkölcsöket, ezek lehetnek az az alap,

amint látjuk mostamelyet ............. „1JV,,X _
Franciaország vesztett el a lába alól 
Most is, mint mindig azt hangoztatom...... .. UUUlil
hogy ragaszkodnunk kell az ősi hithez, 
ősi hagyományokhoz, mert csak ezen 
az alapon épülhet fel a komoly, meg­
ingathatatlan kultúra hatalmas épülete.

— Jól tudom, hogy támadások gya 
nusifások érnek, de miudenki, "aki 
bepillant munkámba, ismerheti ’szán­
dékomat Arra kérem azokat, akik el­
jöttek ide bebizonyítandó, hogy kedves 
eiőitük az a törekvés, amely munkám­
ban vezet, tartsanak meg szeretetükben, 
támogassanak abban a munkámban’ 
amely végeredményben — reméljük —’ 
Nagy Csongrád és Nagymagyarország 
megteremtésére vezet.
A küldöttség tagjai lelkesen megélje­

neztek a polgármestert, aki különben a mai 
nappal ismét elfoglalta hivatalát.

A A,, t. T. R. augusztus i-től több mint 
100 százalékkal emelte a viteldijakat

A közönség csak jegyváltáskor értesült a díjemelésről.
~ Az uj jegyárak.

k|ihhT«Sé«i'íefZÍk aí vddi.-i díjtételeknek, 
alább közöljük :

A Csongrád —szegedi vonalon:

A M. F. T. R. nnHy Szn'nők —Szeged 
között bonyolítja le a forgalmat, nagy meg­
lepetésben részesítette Csőm rá dot és a csong­
rádiakat Aki azonVn azt hiszi, hogy a meg 
lepelé* abban áll, hogy a régi bárkák helyeit
bLZ " fognak pontosan köz-
lekedni, — :,z termés . h -., „ téved A me*-
epetés mindössze obLó: á|, hogy aug. 1-től 
öbb, mint 10U %-kus vite]dijeme!ést lépte­

tett életb» a váhaln X díjemelésről -Jón- 
ban ,uéS szombaton este sem tudott senki 
emmu, , M F. T. H nem tartotla fontos- 

f-í* hogy, i': közönséget a sújtó utján, vagy
Leleve i;rlesilR'' 1 lh tározásáról, 

érthe ő tehát hogy vasárnap hajnalban lár-
mas jelenetek szí. helye volt a najóá l-más 
pénztarhetyisé e. A hajóval elutazni készülők 
nagyrésze csa* • régi Mteldijn k megfelelő
ha?nflZh/e eZ,átt ‘ »y azok, akik kora 
hajna.bau nem tudta hí állomáson talált 
ismerőseiktől pénzt szerezni, kénytelenek 
voltak utazásuk: t ellm-KSZtani. ^

Az uj vitelt!íj < t, melyek több mint

Csongrádrói: II osztály
Szentesig: 7.Ö00
Csanytelekig: 9.00(1
Mindszenti«: 14 000
Sövénvháza Anyásig 18.000 
Algyőig: ' 27.000
Szegedin: 34.000

III. osztály.
5.000 
8 000 

12.000 
15.000 
22.000 
28.000

A Csongrád—szóJnoki vonalon :
Csongrádrói: 
Tiszaogig: 
TRzakürt-Tisza- 

inokáiv:
Na gyré?-Uj kecs­

kéig:
Vezsenyig ; 
Tiszavárkonyig; 
Szolnokig :

H. osztály. 
12.000 ’

17.000

18.000 
20.000 
23.000 
29.000

Hl. osztály.
9.000

14.000

15.000 
17.000 
19.000 
23.000

aünIS/JuS 22'én nagv katholikus zarán­
doklat indui az ország minden részéből
. Mohácsra.

vezetik a ,nawar

400-ik évfordulón ~ A? ™ ,eSe ? csatavesztés 

ícs ... 3 összes katholikus szervezetei.Mohács
Soha nem volt a milleneum óta a nem

rrt s„ácsnak ™'P*. mi s-

Äs“ am,™/

mellét kitárva — fel akarjatét, — karját, 
tartóztatni.
gondolata hL? elejín fc,vetödött annak 
gonuoiata, hogy a mohácsi vész 400 ik év­
fordulójával kapcsolatosan a magyar katho- 

zo™=T6i:S,T|,haÍlialA8^«ii' egyetemesen

4“ Ä^1411 “ =6ísz keresztény- 

ka h IiözPonti választmány, Budapesten

az Orsz. Kaíh. Szövetség állott és az a v 
vanság és szándék alakult ki, hogy „z e é" 
>nngynr katholicizmus a mohácsi S 
följön ° Ul°Jan Mohúcs™ zárandó-

Mivel arra nincs mód és nem látszott 
alkalom, hogy aug 29-én a katolicizmus a
vPzmőf7fJíen,,megnyila,kozzék’ a katholikus 
vezet, férfiak elhatározták, hogy aug *>2-ét
“Zlk klamJak a liaprmk. amikor a ma- 

gyar katholikus társadalom Mohácsról 
m egemlekezik,

■ /i"nek az akciónak keretében egv 
reszt Pécs, másrészt Budapest nagv za­
rándoklatot szervez Mohácsra, amelyben 
az összes magyar katholikus szervezőiek 
resztvesznek. A dunántúli és tiszántúli vár­
megyék katholikus népe Budapestről indul 
21-en delben a D. G T. hajóval, vagy pe­
dig este fél 10 órakor a M. F T R hajó- 
vah A pécsiek pedig vonaton. Ép igv a sze­
gediek es Szombathely — Nagykanizsaiak. 
Mohácson délelőtt 7 órától egészen fél ki* 
enc óráig csendes misék lesznek a zarándo- 

kok reszere a fogadalmi templom helyén 
felállítandó oltárokon. 9 órakor pedig Virág 
Ferenc pécsi püspök ünnepélyes szentmise 
a doza ot mutat be. Ez alatt a szent mise 
alatt áldoznák a férfiak kiknek nevét peroa- 
mentre jegyzik és aug. 29-én elhelyezik a 
fogadalmi templom alapkövébe. — 10 órakor 
katholikus naggyülés lesz 3 helyen — A 
magvaroké a fogadalmi templom "részére ki­
jelölt térén, a németeké a színkör mögötti 
térén vagy a belvárosi rom. katli. templom 
előtt, a sokacoké a városháza udvarán. Déli 
,, órakor ebed lesz. amelyre aug. 15-ig 
Mohácson a polgármesteri hivatalban lehet 
jelentkezni. D u. 2 órakor külön hajók vi­
szik azokat akik a Cseiepalaknal rendezendő 
mamfesztációnái részt vesznek a 11 Lajos 
király emlékezetére emelt oszlophoz 1b meg- 
KOszotnzzák a magyar katholicizmus vezér- 
ferfiai es a katli. szervezetek az emlékoszlo­
pot. Ctanria visszatérnek a Dunától a hajón 

I es J. 0rakor eucharisztikus körmenet megv 
a csata kápolnához, ahol a körmenetet vezető 
,PaP a|dást ősz r, majd meggy ujtoít gyertyák­
ká az egész menet a városon keresztül az 
indulás helyére kíséri az oltári szentséget.

A zarándoklaton való megjelenésüket 
I eddig megígérték a világi előkelőségek kö­

zül gróf Zichy János, az Orsz. Katii. Szövet- 
seg elnöke, Zsernbery István igazgató, nyug. 
főispán és orsz. képviselő, Huszár Károly 

I e0lt , miniszterelnök, Haller István. Ernszt 
ban dór, Frühwirth Mátyás, Czctíler Jenő 
nemzetgyűlési képviselők, Pécsről Gosztonyi 

; Gyula curiai bíró, volt kormánybiztos főis- 
i pan a kath. Központi Választmányi elnök 

vezetésevéi a civil társadalom számos elő—
; kelősege.

Az ország minden részéből erre az al- 
ka|?InAa a ^ V- a Mohács—pécsi vasút, 
a P, O. T. és M F. T. R. úgy a hajókon 

I mint a vasutakon féláru menetjegyeket enge­
délyezett, amelyek kajihatók az összes me- 

I netjegy irodákban, az Országos Kath. Szövet­
ségnél Budapest, Ferenciek tere 7. — Mo- 
nacs r. t. város polgármesterénél, Pécsett 
Kelemen Andor dr. belv. plébánosnál és 
Kövess Gusztáv kereskedőnél (Széchenyi tér).

I . Egy kedvezményes jegy váltására jogosító 
igazolvány ára 15.000 K., — amelyben Mo­
hácson ez alkalommal rendezendő kiállítás 
megtekintési dija is bennfoglaltatik.

A város külön elszállásolási irodái állí­
tott tel. a mely azoknak, akik ebbeli igényű­
éi a,U,g ,5''£ a polgármesteri hivatalba be­
je entik, készséggel bocsát rendelkezésre 
szobát.

Emellett a hatalmas zarándoklat mellett 
az Országos Kath. Szövetség és a rendező 
)izottság azokra a százezrekre is gondolt, 

akik hivatali elfoglaltságuknál fogva nem

(
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zarándokolhatnak Mohácsra Akit az anyagi 
lehetetlenség visszatart, akinek nincs pénze, 
annak is módját adja legalább arra, hogy 
Mohácsra zarándokoljon, ha nem másként, 
gondolatban.

Az a gyönyörű gondolat vetődött fel, 
hogy vájjon nem lehetne-e az egész kath. 
társadalmat szent áldozatban egyesíteni. 
Ezért nug. 22-ón wind un katholikus temp­
lomban közös szent áldozás lesz és azok 
a lóriink, akik okkor megáldoznak, szin­
tén pergament papirosra jegyzett nevek­
kel örökittetnek meg és azok az ivek 
amelyek ezen a napon Mohácsra küldet-

CSOJNGRAUl ÚJSÁG

vtsze4006Íkhénf Ór}fnek meS’ a ™hácsi 
k eví.ordul°jannk helyi omlék-

háfrfa GnmV° ~ Mol,ács' Városháza, 
— badogdobozha zárva, belekerülnek a 
mohácsi logadalmi templom alapkövébe.

Mivel a mohácsi csatában 20 ezer ma­
gyar áldozta fel ifjú életét a hazáért, azt 
szeretne a zarándoklat és a kath. nap ren- 
, c^?9e£?’ hogy legalább 20 ezren járuljanak 
az Oltárt Szentséghez Csonkamagyarorseágon 
es — ha lehet - a trianoni határokon túl
férfiak2 Nagymagyarországon, a magyar

vitéz dr. Horváth Kázmér.
iK30!

A kormány 3 ezer falusi ház építését
segíti elő.

Tizennyolcmillió aranykoronából kilencezer házhelyhez juttatott kap
támogatást.

A főid re főm házhelyeseinek a kormány 
további kölcsönnel teszi lehetővé a ház­
helyek beépítését. A falusi lakásépítési akcó 
eddig is kiváló sikerekre mutathat, mert 
hiszen éppen a kormány messzemenő gou- 
daskodasa eredményezi, hogy a házhelyeken 
akadálytalanul folyik a hazak építése.

Több mint tízezer házhely be­
építéséről van szó,

amely rendes viszonyok között is a meg­
oldást egyszerre lehetetlenné tenné. A jelen 
gazdasági helyzet ellenére is azonban a kor­
mány — átérezve nz uj otthonok teremtései­
nek messzeható jelentősegét. — a legnagyobb 
eréllyel vette gondoskodásba a házhelyesek 
ügyet. Természetesen nem mindegyik ház­
helyes szorul kormánytámogatásra, igen sokan 
pedig csak bizonyos hozzásegitésre szorulnak.

Maguk a kislakásépitök megelé­
gedéssel gondolnak ama segíté­
sekre, amelyeket a kormányzat­

tól nyertek,
ideértve, amint ismeretes, az igen olcsó és i 
kiváló minőségű építkezési an , "got. 1

Nem mulaszthatjuk el megemlíteni azt 
a csodalatos jelenséget, hogy bár a szocialis­
ták mindent latnadnak, ami létezik és amit a 
kormány tesz, a kormánynak a házhelyek 
felépítése körül kifejtett ténykedéseit még 
sem tudják gáncsolni. Azt természetesen nem 
is keil mondani, hogy dicsérő szó sem hang- 
zik el az ő részükről, mert hiszen nekik 
egyedüli céljuk a mindenben gáncskeresés.

Most újra háromezer falusi ház,
háromezer boldog otthon fel­

építése válik lehetővé
a falusi lakásépítésre i kormány által elő­
irányzott és már rendelkezésre álló tizen­
nyolcmillió aranykoronából. Ebből az ösz- 
szegből összesen háromezer falusi ház épül­
het a t ij isen vagyontalanok részére és 
további kilencezer házhelyhez jutott kap 
kisebo-nagyobb hiteit építkezési anyagok for­
májában. Ezen újabb, nagyszabású felkarolása 
a házhelyhez jutottaknak kétségtelen és újabb 
bizonyítéka —minden támadás ellenére is —, 
hogy a kormány és a kormányzó Kisgazda- 
párt egyetlen alkalmat sem mulaszt el, hogy 
a vidék legégetőbb kérdéseit megoldás felé 
vigye.

k város belterületén tilos a barom­
fiak legeltetése. A vármegyei köztisztasági 
szabályrendelet értelmében tudvalévőén a vá­
rosok, községek területén semmiféle lábas 
jószágot legeltetni, vagy pihentetni nem sza­
bad. Ez a tiltó rendelkezés a szárnyas jó­
szágra, baromfiakra is vonatkozik. Tekintettel 
azonban arra, hogy — kivált a szegényebb 
néposztályt — ez a tilalom súlyosan érinti, 
a törvényhatósági bizottság legutóbbi ülésén 
olyképpen módosította a szabályrendeletet, 
hogy a baromfiak legeltetését csak a varosok] 
községek forgalmasabb és központi fekvésű 
utcáiban, terein tiltja el, a képviselőtestületre 
bízva, hogy megállapítsa azokat a körzeteket, 
amelyekben tilos a baromfiak legeltetése.

— Csak a Vásártéren szabad labdázni, 
futbalozni a gyerekeknek. Megírtuk, hogy a 
tanfelügyelő, azzal kéréssel fordult a város­
hoz, jelöljön ki a tanuló-ifjuság részére játszó 
teret, ahol labdázhatnak anélkül, hogy a 
közlekedést zavarnák, vagy épületekben, ültet­
vényekben kárt okoznának. A tanács határo­
zatában arra való hivatkozással, hogy a Csong­
rádi Athletikai Klub és a Levente Egyesület 
részére nemrég adott pályát, úgy döntött, 
hogy a gyermekek számára játszótérül á 
pályaudvar melletti Vásárteret jelöli ki.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra!

3. oldal.

Hölgyek figyelmébe.
Kiváló képességű budapesti angol és 

francia szalon-szabó csakis úri házakhoz

ajánlkozik.
Ismeretség hiányában ez utón kérem a n. é. 
hölgyközönség szives pártfogását. Fizetés 
egyezség szerint. Cim a kiadóban. 2—2

Cserna Antal tímár mindenféle 
nyersbőrt felelősség mellett bármire 
kikészít Szentes, Szeder Imre u. 7. 
(Jókai u. 16 sz. ház háta mögött.)

híre
....

— Csongrádvarmegye törvényhatósági 
oizettságanak rendkívüli közgyűlése. Csöng 
radvármegye törvényhatósági bizottsága f. 
hó <-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart, melynek legfotvosnbb tárgya a 
megyei külföldi kölcsön ügye.

— Hazassag Szivák István, a Csong­
rádi Újság müsz tki munkatársa kedden, f hó 
3-an d. u. tartja esküvőjét Tóth Mariéval.

A Csongrádi Sakkor választmány! 
ülése. A Csongrádi Sakk-kör f. havi választ­
mányi ülését aug. hó 4-én, szerdán d. u. 
0 órakór tartja meg. Több fontos ügy sze­
repel a napirenden, miért is pontos megjele­
nést kér a Vezetőség.

— Gyógyszertárák éjjeli szolgálata.
Augusztus hónapban a Szt. István (Kossuth 
- • u. 36.) es Országcimer (Szt. Háromság tér) 
gvógyszertárak tartanak ej jeli szolgálatot.

— A szegedi Viszhang Dalkör estélye 
a Széchenyi ligetben Vasárnap este fél 8 
órakor érkezett hajóval a szegedi Viszhang 
■dalkör csongrádi dalestélye megtartására. A 
hajóállomásnál dr. Kiing Adám gimn. tanár és 
Ecliér János alelnök fogadták a Csongrádi 
Dalárda nevében, majd a városháza előtt a 
Csongrádi D dárda „Jeligével" és dr. Tóth 
■stván polgármester üdvözölte őket, mire 
Jeligével es a Magyar Hiszekeggyel válaszolt 
3 vendég-dalárda. Dalestélyüket este 9 óra­
kor Kezdték a Széchenyi ligetben, hol az esős 
Klóré való kilátás dacára is szép számú 
közönség jelent meg. A műsorukat Geyer 
karnagyuk kép. int. tanár vezetese alatt 
Juhász—Geyer: férgével, majd utána Méder 
Mihály; Harangozunk, imádkozunk c szer­

zeményével nyitották meg. Jól válogatott 
számaik közül kiragadjuk Pikéthv Tibor: 
Porból arz egbe c. szerzeményét, mely töké­
letes összhanggal es művészi színezéssel 
volt előadva, ámbár a precíz kidolgozás, 
valamint színezés a leghalkabb pianotól a 
dörgő fortissimo.g es a úszta összhang min­
den éneks? iáikon keresztül vonult. Magán- 
számokban szereplő Barna János elismerést 
érdeme; a kellemes lírai tenorjával. Nagyban 
emelte az est sikerét még dr. Gyuris István 
alföldi nóta fa énekszámai melyet hálásan 
tapsolt í közönség. Az estély reggelig tartó 
tánccal ért véget. (m. k.)

— A Csongrádi Katii. Nöszövetség (Jó­
tékony Nőegylet) azon kéresse! fordul Csong- 
rád varos közönségéhez, hogy a szegények 
nagybo'dogasszonynapi szeretetadományához 
mindennemű élelem, ruhanemű és pénzado­
mánnyal hozzájárulni kegyeskedjék. Aki jó- 
sziwel ad, kétszer ad A szives adományokat 
a központi elemi iskola földszinti termeben 
folyó hó 14-én déle.ott 8 órától délután 4 
óráig kérjük. Tisztelettel az Elnökség. x

— Londonban túljegyeztek a magyar 
vármegyei kölctönt. Londonból jelentik: Ma 
bocsátották ki jegyzésre a magyar vármegyei 
kölcsön kötvén veket. A kötvények iránt olyan 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a jegy­
zést már 9 óra 15 perckor le is zárták. A 
kibocsátott listákat bevonták, amelyekből 
megállapítható volt, hogy a rendelkezésre állt 
rövid idő alatt is a kölcsönt erősen túlje­
gyezték.

— Orosháza a kirakodó vásárok meg­
szüntetését kéri. Békéscsabáról jelentik: Az 
orosházai iparosok és kereskedők legutóbbi 
gyűlésükön elhatározták, hogy kérni fogják 
a kereskedelemügyi minisztertől az országos 
kirakodóvásárok megszüntetését.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

1565/1926. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Bori Petemé sz. Szemerédi Mária végre­
hajtatnak Bori Péter végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtás: ügyében a telek­
könyvi hatóság az árverést 1,500.000 korona 
tőkeköveteles és jár. behajtása végett csong­
rádi kir járásbíróság területén lévő es Csong­
rádi város határában fekvő s a csongrádi 
10590 számú betétben A 1 sor 4350/2 hrsz. 
alatt felvett szántó ingatlanból Bori Péter 
nevén ailó 1/4-ed rész illetőségre 3,000.000 
korona kikiáltási arban elrendelte.

Az árverést 1926. évi augusztus hó 31. 
napján délelőtt 9 órakor Csongrádon, Szent- 
háromság tér 10 sz. 12 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

" ' ................ «‘-»ouvnot.un ZWILIGDCIX Vil-

riatpénzüi a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben 
vagy az 1881 : LX. f-c. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
a( bánatpénznek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881 : LX. t-c. 147., 150., 170. SS. • 
1908: XL. t-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 :XLI. 25. §).

Csongrád, 1926 évi ápr. hó 26. napján.
A kiadmány hiteléül :

Cserényi
irodafőtiszt.
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Világhírű „ErCClöti Singer Centrál-Bobbin 3Rgol varró és himzögépek
heti 45 ezer korona részletfizetésre.

Kerékpárok — Rémet, Francia, Fegyvergjfári és Puch márkákban — elsőrendű
dupla hegyi gummival 2,500.000 komáért.

nRinNííVi,lan^fe,szere,ési anVa9ok erős és gyenge áramhoz, valamint
„UlilUI 1 egész és félvattos égők nagy választékban. Özv. Regner Zsigmondné
Varrógép és kerékpár, szakszerű javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főtlti Üzletében. 24 — 21

Anyakönyvi kivonat
1926. julius 26-tól — augusztus 2-ip.

Születések : Blázsik István, Vérségi 
Terézia, Szántai Kis József, Atkári Matild 
Jolán, Sebestyén Julianna, Zsidó Anna, Tán- 
ezos Etelka, Kálmán Rókus, Juhász Mihály, 
Zsíros Anna, Domokos Franciska.

Házasságkötések : Kaszaniczki Ferenc 
Kókai Teréziával, Berényi Imre Csillag Er­
zsébettel.

Halálozások : Túri József 78 éves, 
Szlavszkovseky András 72 éves, Bernát Pálné 
Nagy Johanna 33 éves, özv. Ambrus Istvánná 
Szőke Mária 81 éves, Scholler István 3 hó, 
Fekete János 19 éves, Dudás Gyula Pál 29 
éves.

Külső fényképfelvételeket,
tanya, arató és
CS6 pl 6S i képeket
minden külön dij felszámítása 

nélkül jutányosán készít a
SZILB6FVMŰTEREM.

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka áruk,
az „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24.

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek mellett, Kämmerer Dezső fötéii 
üzletében.

Mezőgazdasági gépek: vetögép, eke, 
borona, daráló, rosta, repavágó, 
szecskavágő, morzsoló, szölözuzó, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághv és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Vigyázzon I Plisszirozni valóját ne vigye 
máshova mig meg nem nézi Rózsa 
Lászlóné plisszirozó műhelyében a leg­
újabb francia villany- és gőzplisszé 
különlegességeknek mintáit R ó z s a 
Lászlóné plis.sé gouvré azsurozó és 
mühimző műhelye Jókai Mór u. 8.

Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K-ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

ló karban lévő nyereg eladó. Értekezni lehet
a kiadóban. 3-2

Eladó Andrássy utca 38. szám alatti ház. 
Értekezni lehet a fenti szám alatt. 4-2

Trágyát keresek megvételre. Címet a kia­
dóba kérem leadni.

Aratásra és cséplésre
fehér, nemes muskotály és 

rizling bor kapható.
Cím a kiadóban.

Iókai utca 28. számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 10—2

Tisztviselőnő magányos 
keres. Ajánlatokat a

vábbit.

hölgynél lakást 
kiadóhivatal tc- 

3-2

Urasági dűlőn 1 hóid szőlő Mészáros Ká­
rolynál eladó. Értekezni lehet Jókai u. 

11. sz. alatt. x

Takács kereskedőnél Szentesen a Simkó- 
házban boroshordók 300 — 400 liter 

űrtartalomig 1000 K-ért literenkint kapható. 
Felvilágosítás Csongrádön, Arany János u. 
3. sz. alatt is nyerhető. 6—2

Értesítem
a tisztelt vevőközönseget, hogy a 85 év óta 
elismert szolid üzletünk ismét megnyílt és 

a raktárunkon lévő
FÉRFI SZÖVETEKBŐL, NyA^I ÉS 
ŐSZI KELMÉKBŐL, SZÖVEGEK 
TAKARÓK, PAPLANOK, stb.-ből’

az eddigi pontossággal, esetleg részletfize­
tés mellett is, az ismert előzékenységgel 
szolgáljuk ki a vevőket. Tisztelettel
3x2 Lilienthál Mária.

f; Y magyar hold a kettőshalmi dűlőben 
_ haszonbérbe, vagy feléből kiadó. 

Esetleg megbízható tanyást keresek. Érdek­
lődni lehet Bernáth István tanárnál, Kossuth 
utca 23. 3—2

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a iegegvsze- 

j rübbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

FonyöSándor
x 16 asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.

Hofherp Schrazitss Clayton Shutleworth
mezőgazdasági gépgyár. Csongrád és vidéke részére gyári lerakat:
Cseh Pál vaskereskedésben Csongrád, Kossuth tér 10.

Kapható a legújabb tipusu «JJMP jel­

zésű tükör páncél eke,
vetőgép, daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szölőprés. szölö­
zuzó és mindenféle gazdasági 

gépalkatrészek, úgyszintén
eredeti WINTER TENGELY

és minden más vas és szerszámáruk és artézi kút felszerelési cikkek.
Csep lésre porosz kőszén és kölcsönzsák kapható.

Eredeti Sack Rúd o lí-féle ekék
U10M.V. f 8 m>niien egyéb SACK rnezöaaztl. gépekre

3 HflMQYA-SZÖVETKEZEZ
as 3 főképviseletet megszerezte
~ l 'BY módjában van a gazdaközönségnek,

■%. '®gy 8.v eddig legjobban bevált és len- «agy.*> m 
megbizhaíóbb eredeti SACK-ekéket a legju- 

lányosabb áron beszerezze,
" '“"ul“,,Klc Sack alkatrész és eredeti Winter tengely is kapMo^

«unni, rmot.- n>.-ai   — t... _ O J nupilttlU,

t. rate torol
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